

**Представление для участия в конкурсе на
награждение Почетным знаком
Общероссийской общественной организации
«Российская ассоциация статистиков»**

1. Краткие анкетные сведения о номинанте на Почетный знак

Рябушкин Борис Тимонович родился в г. Москве 7 сентября 1938 г. В 1960 г. окончил Московский экономико-статистический институт (МЭСИ) с отличием. Профессиональную деятельность начал в Институте конъюнктуры Министерства внешней торговли СССР. После защиты кандидатской диссертации в 1966 г. работал заведующим сектором, заведующим лабораторией НИИ статистики ЦСУ СССР (1966-1976 гг.). В 1976-1980 гг. - ведущий исследователь сектора международных сравнений ИМЭМО АН СССР. С 1980 г. продолжал работать в структуре органов государственной статистики: 1980-1984 гг. - заведующий отделом НИИ статистики ЦСУ СССР; 1984-1991 гг. - начальник управления баланса народного хозяйства, преобразованного в 1989 г. в управление системы макроэкономических показателей, статистики финансов и цен Госкомстата СССР; с 1992 по 2009 гг. - начальник управления макроэкономической статистики Статкомитета СНГ.

В 1990 г. защитил в МЭСИ докторскую диссертацию на тему «Макропоказатели регулируемой рыночной экономики». В 1995 г. ему присвоено звание профессора.

Борис Тимонович избран академиком Международной академии информатизации (с 1993 года), членом-корреспондентом Академии экономических наук и предпринимательской деятельности (с 2000 года).

Является членом Ученого совета при Статкомитете СНГ, Научно-методологического совета Росстата, ряда диссертационных советов, входит в состав редакционных советов ряда статистических сборников, издаваемых Росстатом. Является членом правления Общероссийской общественной организации «Российская ассоциация статистиков».

Рябушкин Борис Тимонович является заслуженным экономистом РСФСР (1989 г.), лауреатом Премии Правительства Российской Федерации в области науки и техники (2002 г.), начиная с 2008 г. - председателем секции статистики Центрального дома ученых РАН; с 2010 года возглавляет редакцию журнала «Вопросы статистики».

2. Информация о заслугах и основаниях к выдвижению:

Борис Тимонович Рябушкин - автор около 250 научных публикаций (объемом свыше 300 п. л.), в том числе монографий; автор и соавтор 30 учебных изданий (учебников, учебных пособий, практикумов и других учебно-методических публикаций) по статистике, социально-экономической статистике и статистике финансов.

Борис Тимонович является главным редактором официального статистического журнала «Вопросы статистики», ведущего журнала статистического профиля в стране, который занимает высокое место в

рейтинге отечественных экономических журналов. Журнал входит в перечень ВАК ведущих рецензируемых научных журналов и изданий. По решению Экспертного совета, созданного в рамках совместного проекта компании Thomson Reuters и Научной электронной библиотеки (НЭБ), журнал «Вопросы статистики» вошел в число 650 лучших российских научных журналов, которые были отобраны для базы Russian Science Citation Index (RSCI) на платформе Web of Science.

Журнал вносит ощутимый вклад в развитие теории и практики отечественной статистики, укрепляет доверие к официальной статистике, в нем публикуются статьи видных российских и зарубежных экономистов, известных и начинающих ученых, специалистов и руководителей Росстата и его территориальных органов, в нем широко освещаются вопросы, связанные с разработкой международных статистических стандартов и их применением в отечественной статистической практике.

С конца 2016 года электронная версия журнала «Вопросы статистики» размещается на отдельном интернет-сайте, что позволило читателям получить открытый доступ к номерам журнала прошлых лет.

Борис Тимонович возглавляет секцию статистики ЦДУ РАН, на заседаниях которой регулярно рассматриваются доклады научных работников и специалистов-практиков по наиболее актуальным проблемам развития статистической науки.

Секция статистики обеспечивает консолидацию усилий ученых и практиков, нацеливает их на дальнейшее развитие статистической науки, является действенным инструментом выработки и внедрения передовых методов проведения статистических наблюдений.

3. Выводы представляющего:

Считаю, что Рябушкин Борис Тимонович достоин награждения Почетным знаком РАС «За значительный вклад в укрепление статистического сообщества».

Руководитель
Федеральной службы
государственной статистики

А.Е. Суринов

«22» марта 2017.